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Contexte	

  
 
q  Contexte national 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
q  A La Réunion  
Enquête en 2011 sur les Perceptions et pratiques des médecins à l’égard de 
la vaccination des enfants de moins de 6 ans (financement ARSOI) 
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* INPES : Institut National de la Prévention et de l’Education à la Santé 

Population générale 
 
Evo lu t ion des résu l ta ts des 
enquê tes d ’ op in i ons su r l a 
vaccination en population générale  
(Inpes*)  
 
è En 2006 : 1 personne sur 2 

favorable à l’obligation vaccinale 

è En 2010, réticences sur certains 
vaccins (grippe, hépatite B …) 

 

Médecins 
 
§  Rôle du médecin dans la décision de se faire 

vaccciner 
§  Nécessité de prendre en compte l’opinion et les 

pratiques des médecins pour mieux comprendre 
les freins ou les moteurs à la vaccination 

§  Enquêtes Inpes auprès de médecins généralistes 
  

è En 2005 : 58% des médecins se posaient des 
questions quant à l’opportunité des vaccins 
donnés aux enfants sur certains vaccins (grippe, 
hépatite B …) 



Objec1fs	et	méthodes	
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•  Connaitre les représentations, attitudes et pratiques des 
médecins généralistes et pédiatres libéraux réunionnais à 
l’égard de la vaccination des moins de 6 ans 

Objectif 
général 

•  Financement ARSOI 
•  Collaboration URPSOI, Dr Derkasbarian Partenaires 

•  Recueil des données en mars 2011 
•  Questionnaire auto-administré par voie postale 
•  Echantillon de 250 médecins libéraux généralistes et 

pédiatres tirés au sort parmi l’ensemble des médecins 
libéraux inscrits auprès de l’Union Régionale des 
Professionnels de Santé Océan Indien 

•  Questions sur les perceptions et pratiques à l’égard de la 
vaccination des enfants de moins de 6 ans 

•  82 médecins généralistes et pédiatres libéraux 
répondants  

Méthodes 



Résultats	:	opinions	sur	la	vaccina1on	et	la	déléga1on	de	l’acte		

Opinions sur la vaccination Opinions sur la délégation de l’acte 
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Vaccination N %

Très favorable 65 81
Plutôt favorable 10 12
Plutôt défavorable 3 4
Très défavorable 2 3
Total 80 100

Opinions des médecins répondants à 
l’égard de la vaccination, La Réunion, 2011 

Délégation d'actes N %

Très favorable 3 5
Plutôt favorable 12 15
Plutôt défavorable 33 41
Très défavorable 31 39
Total 80 100

Opinions des médecins répondants à 
l’égard de la délégation d’actes pour la 

vaccination, La Réunion, 2011 



Résultats	:	opinions	selon	les	vaccins		
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BCG Hépatite B Méningite C Coqueluche, 
DTP, ROR 

% de médecins qui ont des 
réticences ou doutes 

% de médecins qui pensent que le 
vaccin devrait être obligatoire 

56% 

12% 
>70% 

10% 

33% 

21% 
54% 

<4% 



Résultats	:	pra1ques		/	enfants	de	moins	de	6	ans	
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Vérification systématique des 
vaccinations lors des consultations des 
enfants de moins de 6 ans par l’ensemble des 
médecins interrogés. 
 
 

MAIS 
 
 
Information sur le bénéficie/risque 
des vaccins pas systématique 
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Informations patient N %

Tous les vaccins 28 35
Certains vaccins 26 33
Parfois 23 29
Jamais 2 3
Nsp 0 0
Total 79 100

Informations des patients sur le 
bénéfice/risque des vaccins, par les 

médecins, La Réunion, 2011 



Résultats	:	pra1ques	/	enfants	de	moins	de	6	ans	
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100% des médecins 
proposent la vaccination 
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BCG 

86% des médecins 
proposent la vaccination 
 
Premières vaccinations 
de l’enfant : plutôt avec le 
vaccin hexavalent (DTP, 
Ca, Hib, hépatite B) 

44% des médecins 
déclarent vacciner certains 
enfants seulement  
 
50% des médecins ne 
vaccinent pas du tout 

Hépatite B ROR 

•  Des pratiques variables selon les vaccins 

•  Des difficultés déclarées sur les protocoles de rattrapage 
     en cas de retard de vaccination 



Résultats	:	informa1ons	et	forma1ons	
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Informations sur le calendrier vaccinal 

à surtout le BEH 
(Bulletin d’Epidémiologie Hebdomadaire) 

 

Besoins d’informations et de formation   
 

Ø  50% ont eu une formation sur la vaccination dans les 3 dernières années 
 

Ø ¼ des médecins expriment des besoins 
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Source d'infomations N %

BEH 58 71
Laboratoires 29 35
Site web du ministère de la santé 23 28
Autres 13 16
Total 123* 150*

Sources d’informations utilisées par les 
médecins répondants pour connaitre le 
calendrier vaccinal, La Réunion, 2011  

* Le total est supérieur à 76 en raison des réponses multiples 



Conclusion	
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Opinions favorables 
à la vaccination 
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Perceptions des médecins sur la vaccination 
des enfants de moins de 6 ans 

Avec des mais … 
§  La délégation 
§  Une opinion contrastée 

selon les vaccins 

Des doutes vis à 
vis du BCG et de 
l’hépatite B. 



 

MERCI DE VOTRE ATTENTION 
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Observatoire Régional de la Santé 
Océan Indien 
12 rue Colbert - 97400 St-Denis 
Tél : 0262 94 38 13 
Fax : 0262 94 38 14 
Email : orsoi@orsoi.net 
Site internet : www.ors-ocean-indien.org  

Partenaires 
ARS OI, URPS OI 
Merci aux médecins ayant 
participé à l’enquête 
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http://www.ors-ocean-indien.org 


